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veesš : DemeeF&ceWš ceneefJeÅeeueÙe ceW pecee keâjves keâer Debeflece efleefLe 9 efmelecyej 2020 nw~
KeC[ De, ye leLee me meYeer mJeeOÙeeÙeer efJeÅeeefLe&ÙeeW kesâ efueS DeefveJeeÙe& nw~ ØelÙeskeâ KeC[ ceW efoÙes ieÙes efveoxMeeW keâe heeueve keâjW~ meYeer kesâ efueÙes Debkeâ

efJeYeepeve Ùeespevee ØeMvehe$e ceW oMee&Ùes Devegmeej nesieer~
Section A, B and C are compulsory for all Private sutdents. Please follow the instructions, given in each section.
Marks distribution for all students are as shown in question paper.

KeC[ De : Jemlegefve<" Section A : Objective Private 5 × 1 = 5

1. jnefleÙee kesâ cetuÙeebkeâve nsleg ueeiele uesKeebkeâve ceW efkeâme efJeefOe keâe ØeÙeesie efkeâÙee peelee nw :
(De)  ueeiele cetuÙe efJeefOe (ye)  yeepeej cetuÙe efJeefOe (me)  oesveeW ceW mes pees keâce nes (o)  FveceW mes keâesF& veneR ~
Which method of inventory valuation is most widely used in cost accounting :
(a) Cost price method (b)  Market price method
(c) Lower of the above two (d)  None of these.

2. efveefJeMe cetuÙe peelee nw :
(De) JeemleefJekeâ cetuÙe (ye) Devegceeefvele cetuÙe (me) Øeceehe cetuÙe (o) FveceW mes keâesF& veneR ~
A tender price is :
(a) Actual price (b) Estimated price (c) Standard price (d) None of these..

3. Ssmeer ceo pees "skeâe Keeles ceW veneR efueKeer peeleer nw :
(De) "skeâe cetuÙe (ye) ØeceeefCele keâeÙe& (me) DeØeceeefCele keâeÙe& (o) "skeâeoelee mes Øeehle
jeskeâÌ[~
Item which is not written is contract account :
(a) Contract price (b) Work certified (c) Work uncertified (d) Cash from
contractees.

4. lesue kesâ keâejKeeves ceW heer[ve ceW efvekeâueves Jeeueer Keueer keâes keânles nQ :
(De) cegKÙe Glheeo (ye) meeceevÙe #eÙe (me) Gheeslheeo (o) meneÙekeâ Glheeo~
Cake from crushing process in oil industires, is called :

(a) Main product (b) Normal wastage (c) By product (d) Co-product.
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5. meerceevle ueeiele uesKeekeâve efJeefOe ceW efmLej ueeiele Jemetue keâer peeleer nw :
(De) «eenkeâeW mes (ye) ueeYe ceW mes (me) hetbpeer mes (o) uesveoejeW ~
Under marginal costing system, fixed cost is recovered from :
(a) Customers (b) Profit (c) Capital (d) Creditors.

KeC[ ye : ueIeg GòejerÙe Section B : Short Answer Private 5 × 3 = 15

1. ueeiele uesKeebkeâve kesâ cegKÙe GösMÙeeW keâes yeleeFÙes ~
State the main objectives of Cost Accounting.

DeLeJee (Or)

keâeÙe&nerve meceÙe keäÙee nw?
What is Idle Time ?

2. FkeâeF& ueeieleekeâle keâer keâewve meer ØecegKe efJeMes<eleeS nQ?
what are the main characteristics of Unit Costing?

DeLeJee (Or)

efvecve metÛeveeDeeW mes Skeâ ceen keâer DeJeefOe keâes DeeOeej ceeveles ngS ceMeerve IeCše oj keâer ieCevee keâerefpeS~
From the following information calculate machine hour rate taking one month as base period.

(1) Skeâ ceen kesâ keâeÙe&Meerue IeCšs (Working hours for one month) 200

(2) ceMeerve keâer ueeiele (Cost of the machine) Rs. 1,20,000

(3) Devle ceW DeJeMes<e cetuÙe (Scrape value at the end) Rs. 20,000

(4) ceMeerve keâe Devegceeefvele peerJevekeâeue (Working life of the machine) 10,000 hours

(5) Skeâ ceen kesâ cejccele Je Devegj#eCe JÙeÙe (Repairs and maintenance of one month) Rs. 400

(6) Skeâ kesâ mLeeÙeer JÙeÙe (Standing charges of one month) Rs. 800

(7) Øeefle IeCše ØeÙegkeäle Meeefkeäle (Power used per hours) 5 units

(8) Øeefle FkeâeF& Meeefkeäle oj (Per hour power rate) Rs. 4

3. Ûeeuet keâeÙe& keäÙee nw? Fmes efmLeefle efJeJejCe ceW kewâmes efoKeeÙee peelee nw?
What is work in progress? How is it shown in the Balance Sheet?

DeLeJee (Or)

Skeâ š^keâ leerve ceeieex De, ye leLee me hej Ûeuelee nw efpevekeâer otjer ›eâceMe: 50 efkeâueesceeršj, 40 efkeâueesceeršj leLee 30

efkeâueesceeršj nw~ Fme oewjeve ›eâceMe: 10 šve, 15 šve leLee 11 šve Jepeve {esÙee ieÙee~ heefjMegæ šve efkeâueesceeršj leLee
JeeefCeefpÙekeâ šve efkeâueesceeršj keâer ieCevee keâerefpeS~
A truck runs on three routes namely A, B and C. The distance of the routes are 0 kms, 40 kms
and 30 kms respectively. The weights carried are 10 tons, 15 tons and 11 tons respectively.
Compute absolute ton-kms and commercial ton-kms.
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4. 500 FkeâeF&ÙeeW keâer cetue ueeiele 45,000 ®heÙes nw~ Glheeove Øeef›eâÙee ceW meeceevÙe #eÙe 10% neslee nw, pees 10 ®heÙes Øeefle
FkeâeF& keâer oj mes yesÛee pee mekeâlee nw~ Jeemeflekeâ Glheeove 440 FkeâeF&Ùeeb ngDee~ DemeeceevÙe #eÙe keâer FkeâeF&Ùeeb SJe ueeiele
%eele keâerefpeS~

Ç Total cost of 500 units is Rs. 45,500. The normal wastage in production process is 10% and can
be sold at Rs. 10 per unit. Actual production is 440 units. Find out the units and cost of abnor-
mal wastage.

DeLeJee (Or)
efJeòeerÙe uesKeeW SJeb ueeiele Éeje ØeoefMe&le ueeYeeW ceW Devlej kesâ keâejCe yeleeFÙes~
Explain the causes of difference in profits as per cost records and financial accounts.

5. meerceevle ueeiele efJeefOe keâer ceevÙeleeSb mecePeeFÙes~
Explain the assumption of marginal Costing

DeLeJee (Or)
ØeceeCeeW kesâ cegKÙe Øekeâej keäÙee nw ?
What are the main types of Standards?

KeC[ me : oerIe& GòejerÙe Section C : Long Answer  Private 5 × 6 = 30

1. efkeâmeer Skeâ ceo keâe Jeeef<e&keâ ceeie 6,400 FkeâeF&Ùeeb nw, Gmekeâer Øeefle FkeâeF& ueeiele 6 ®heÙes leLee meece«eer jKe-jKeeJe keâer
ueeiele 25% Jeeef<e&keâ nw~ Ùeefo Skeâ DeeosMe osves keâer ueeiele 75 ¤heÙes nes lees efvecve keâe efveOee&jCe keâerefpeS : (De) efceleJÙeÙeer
DeeosMe cee$ee Sjb (ye) ØeefleJe<e& DeeosMeeW keâer mebKÙee~
The annual demand for an item is 6,400 units. The units cost is Rs. 6 and inventory carrying
cost is 25% per annum. If the cost of one order is Rs. 75, determine (a) Economic order quantity
and (b) Number of orders per year.

DeLeJee (Or)
ßece heeefjßeefcekeâ ceW ØesjCeelcekeâÙeespeveeDeeW keâe keäÙee DeLe& nw? Ssmeer heæefleÙeeW keâe Gvekesâ iegCe Je oes<e yeleeles ngS JeCe&ve
keâerefpeS~
What is meant by incentive plants in the remuneration of labour? Describe such methods giv-
ing their merits and demerits.

2. efvecve efJeJejCe mes ueeiele he$e lewÙeej keâerefpeS pees Øeefle efJe›eâerle FkeâeF& ueeiele ueeYe yeleeFS~
From the following particular prepare a cost sheet showing cost and profit per article sold

¤heÙes Rs.
meece«eer (Raw materials) 20,000
ØelÙe#e cepeotjer (Direct wages) 12,000
ceMeerve ves keâeÙe& efkeâÙee (IeCšeW ceW) (Machine worked in hours) 9,500 hours
ceMeerve IeCše oj (Machine hour rate) Rs. 2
keâeÙee&ueÙe JÙeÙe (Office expenses) keâejKeevee ueeiele keâe 20% (20% of work cost)
efJe›eâÙe GheefjJÙeÙe (Selling overhedads) 50 hewmes Øeefle FkeâeF& (50 paise per unit)
Glheeove (Production) 20,000 FkeâeF&Ùeeb (units)
yesÛeer ieÙeer FkeâeF&Ùeeb Je oj (Unit sold and rate) 18,000 ¤heÙes 5 Øeefle FkeâeF& (18,000 @ Rs. 5 per unit)
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DeLeJee (Or)

keâejKeevee GheefjJÙeÙe kesâ efJelejCe keâer efJeefYeVe keâes mecePeeFÙes~

Discuss the various methods of alloeating the works overhead charges.

3. Je<e& kesâ Devle ceW Skeâ "skeâe Keelee efveie&efcele meece«eer, Oece, GheefjJÙeÙeeW leLee efveie&efcele hueeCš keâer ueeiele mes [sefJeš efkeâÙee ngDee

nw leLee Ùen Keelee mLeue hej meece«eer 2,000 ¤heÙes leLee mLeue hej hueeCš pees efkeâ 20% Üeme Ûeepe& kesâ heMÛeeled 8,000

®heÙes hej hegvecet&uÙeebefkeâle efkeâÙee ieÙee nw, ›esâef[š efkeâÙee ngDee nw~ Fme "skesâ keâer Megæ ueeiele 30,000 ®heÙes nw~ "skeâe Keeles

keâes [sefyeš efkeâÙes ieÙes meece«eer, ßece Je GheefjJÙeÙe 3:2:1kesâ Devegheele ceW nQ~

"skeâe cetuÙe 50,000 ®heÙes nQ~ Je<e& kesâ Devle mes Skeâ ceen hetJe& "skeâeoelee kesâ efMeuhekeâej ves Fme "skeâe keâe 4/5 Yeeie hetCe& efkeâÙee

ngDee ØeceeefCele keâj efoÙee nw leLee ØeceeefCele keâeÙe* cetuÙe keâe 80% vekeâo Øeehle nes ieÙee nw~ uesKeekeâej ves metefÛele efkeâÙee

nw efkeâ Fme "skesâ hej jeskeâÌ[ Øeehle DeeOeej hej ueeYe keâe 2/3 Yeeie pees ueeYe-neefve Keeles keâes ›esâef[š efkeâÙee efieÙee, 80,000

®heÙes nw~

DeØeceeefCele keâeÙe& keâer ueeiele efoKeeles ngS GheÙeg&keäle metÛevee mes "skeâe Keelee lewÙeej keâerefpeS~

At the end of year, a contract account stands debited with the cost of materials issued, labour

overheads and plant issued, and it stands credited with materials at sit Rs. 2,000 and plant at

site revalued at Rs. 8,000 aftercharging depreciations at 20%. The net cost of the contract is
Rs. 30,000. The materials , labour and overheads debited to the contract account, are in the
ratio of 3 : 2 :1.

The contract price is Rs. 50,000, 4/5 of the contract has been certified by the contracter's
architect as completed a mont before the end of the year and 80% of the certified work value
has been received in cash. The accountant informs that 2/3 of the profit on cash basis credited

to profit and loss account on this contract is Rs. 8,000
Prepare contract account showing the cost of uncertified work from the above information.

DeLeJee (Or)

heefjÛeeueve ueeiele efkeâmes keânles nQ? Fmekesâ keäÙee GösMÙe nQ? Gve GösMÙeeW kesâ veece yeleeFÙes, efpeveceW Fmekeâe ØeÙeesie neslee nw~

What is operating cost? What are its objects? State the understakings where it is used

4. mebÙegkeäle GlheeoveeW leLee GheeslheeoeW mes Deehe keäÙe emecePeles nQ? Fvekesâ uesKeebkeâve keâes mecePeeFÙes~

What do you mean by the term joint products and by products Explain their accounting

DeLeJee (Or)
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efvecve metÛeveeDeeW kesâ DeeOeej hej meceeOeeve efJeJejCe he$e yeveeFÙes :

ON the basis of the following informations prepare a reconcilation statements :

(1) ueeiele uesKeeW kesâ Devegmeej neefve (Loss as per cost accounts) 15,000

(2) keâejKeevee GheefjJÙeÙe ueeiele uesKeeW ceW DeefOekeâ Jemetue efkeâÙes ieÙes

(Over recovery of factory overheads in cost accounts) 3,000

(3) keâeÙee&ÇueÙe GheefjJÙeÙe ueeiele uesKeeW ceW keâce Jemetue efkeâÙes ieÙes

(Under recovery of office overheads in bad debts) 2,000

(4) DeMeesOÙe $e+=Ce kesâ efueÙes mebÛeÙe (Provision for bad debts) 800

(5) efJeefveÙeesieeW hej Øeehle ueeYe (Profit received on investment) 600

(6) yeQkeâ yÙeepe ›esâef[š (Bank interest credit) 500

(7) DeeÙekeâj kesâ efuesÙes ØeeJeOeeve (Provision for income tax) 2,000

(8) efJeleerÙe hegmlekeâeW ceW Deefleefjkeäle Üeme (Excess depreciation written in financial books) 700

5. Øeefle FkeâeF& efJe›eâÙe cetuÙe (Selling per unit) Rs. 24

Øeefle FkeâeF& heefjJele&veMeerue ueeiele (Vaiable cost per unit) Rs. 16

cetue efmLej ueeiele (Total fixed cost) Rs. 2,40,000

%eele keâerefpeS

(De) ueeYe-YeeJee Deveggheele  (Profit volume ration

(ye) meceefJeÛÚso efJe›eâÙe (Break even sales)

(me) 7,80,000 ¤heÙes kesâ efJe›eâÙe hej ueeYe  (Profit on sale of Rs. 7,80,000)

(o) 90,000 ®heÙes ueeYe keâceeves kesâ efueÙes efJe›eâÙe (Sales to earn a profit of Rs. 90,000)

DeLeJee (Or)

Skeâ efvecee&Ceer mebmLeeve efpemeves Øeceehe ueeiele efJeefOe DeheveeF& ngF& nw, efvecveefueefKele metÛeveeS Øeoeve keâjlee nw :

ceevekeâ :

80 efkeâ.«ee. efveefce&le ceeue kesâ efueÙes meece«eer 100 efkeâ. «ee.

meece«eer keâe cetuÙe 1.20 ¤heÙes Øeefle efkeâ. «ee

JeemleefJekeâ :

Glheeove 2,40,000 efkeâ.«ee.

meece«eer ØeÙegkeäle 3,15,000 efkeâ. «ee.

meece«eer keâer ueeiele 3,46,500 ¤heÙes
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%eele keâerefpeS :

(De) meece«eer GheÙeesie efJeÛejCe

(ye) meece«eer cetuÙe efJeÛejCe

(me) mecee«eer ueeiele efJeÛejCe ~

A manufacturing concern which has adopted standard costing furnished the following informa-

tion
Standard

Material for 80 kg. finished products 100 kg.
Price of materisls Rs. 1.20 per kg.

Actual
Output 2,40,00 kg.
Material used 3,15,00 kg.
Cost of materials Rs 3,46,500

Calculate :
(a) Material Usage Variance
(b) Material Price Variance

(c) Material Cost Variance


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